

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 4 (1253) | 21 января 1944 г. | Пятница

*Славой овейна, волею спаяна,
Крепни и здравствуй во веки веков,
Партия Ленина, партия Сталина,
Мудрая партия большевиков!*

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина мы победим!

Двадцать лет назад, 21 января 1924 года в Горках, близ Москвы, умер Владимир Ильич Ленин. Перестало биться сердце величайшего человека современности, великого русского патриота, создателя большевистской партии и Советского государства, отца и учителя трудящихся.

Ленин умел, как никогда, видеть и великое и малое, предсказывать громадные исторические повороты и в то же время участь и использовать каждую малейшую деталь. Он был прирожденный вождь пролетарской армии, гений рабочего класса.

Смерть Ленина обрушилась тяжким ударом на партию, рабочий класс, на народные массы нашей страны и всего мира.

Смерть Владимира Ильича вызвала ликование в лагере врагов: они считали, что без Ленина Советское государство погибнет.

Враги жестоко пресчитались. Они не учли того, что Ленин оставил после себя большевистскую партию, вооруженную непобедимым учением — ленинизмом.

Замя Ленин повел дальше Сталин, его друг и соратник, великий продолжатель дела Ленина.

Двадцатую годовщину со дня смерти великого Ленина народы Советского Союза отмечают в условиях продолжающейся Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками, в борьбе за честь и независимость нашей Родины, за жизнь и счастье всего человечества.

После смерти Ленина строительство вооруженных сил нашей Родины возглавил товарищ Сталин. Благодаря неустанной заботе товарища Сталина о вооруженных силах Советского государства, наша Красная Армия оказалась способной не только остановить вероломно напавшую на нашу страну разбойничью армию фашистской Германии, но и нанести ей такой силы сокрушительные удары, которые поставили ее перед катастрофой.

В трудных условиях зимы наступление Красной Армии продолжает с каждым днем расти. Сейчас наши войска ведут наступательные бои по освобождению Белоруссии, южных районов Украины, пребывая к западным границам нашей Родины, глубоко вклиниваясь в немецкую оборону.

Красная Армия, созданная Владимиром Ильичем Лениным, воспитанная Сталиным, несет смерть немецким работникам, свободу и счастье всем народам, попавшим временно под ярмо немецкого фашизма.

Под водительством товарища Сталина советский народ выполнял ленинские заветы об индустриализации и коллективизации сельского хозяйства. Союз Советских Социалистических Республик стал могучей индустриальной и колхозной державой, способной обеспечить свою армию всем необходимым для разгрома врагов.

Но советскому народу не свойственно упиваться своими успехами. Товарищ Сталин учит, что «Победа не дается без борьбы и напряжения. Она берется с боя. Победа теперь близка, но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте. Нельзя давать врагу передышки. Вот почему мы должны напрячь все наши силы, чтобы добить врага».

Под непобедимым знаменем Ленина, под водительством товарища Сталина мы разгромим ненавистного врага, завоевав победу.

Да здравствует наша Красная Армия, которая в новом, 1944 году нанесет окончательный удар фашистским захватчикам и полностью очистит от них территорию Советского Союза!

Да здравствует великий продолжатель дела Ленина, наш вождь, мудрый полководец товарищ Сталин.



ОРГАНИЗУЕМ ФРОНТОВОЙ МЕСЯЧНИК ПО ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Обращение колхозников и колхозниц колхоза им Молотова ко всем колхозникам и колхозницам Чернухинского района

Дорогие товарищи! 5 К 1 февраля полностью закончить комплектование звеньев в бригадах и составить для них агропланы. Обсудив обращение колхозников и колхозниц Борского района с предложением провести фронтальной месячник по подготовке к весеннему севу, мы решили поддержать это предложение, провести с 15 января по 15 февраля фронтальной месячник по завершению всей подготовки к севу и поставили перед собой задачу:

1. К 1 февраля привести все семена в кондиционное состояние, к этому сроку приобрести недостающее количество семян овса и гречи.

2. К 15 февраля вывезти на поля навоза 12000 возов, собрать золы 18 тонн и птичьего помета 18 тонн.

3. Выполнить полностью взятые ранее обязательства по подготовке для сельхозработ 24 головы крупного рогатого скота.

4. Закончить ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря к 26 годовщине Красной Армии.

Председатель колхоза ГОСТЕВ, секретарь парторганизации КАРПОВ, полевод колхоза ПОЛЯКОВ, кузнец ПИМАНОВ, плотник ПОЗЕРЕНОВ, шофёр ПУШКАРЕВ, секретарь комсомольской организации КАЧКОВА, бригадир семеноводческой бригады ПИМАНОВА, старший конюх ЧУНИН и звеньевые ЛАСТОЧКИНА и ПИМАНОВА.

БОЛЬШЕ УДОБРЕНИЙ НА ПОЛЯ

В колхозах Питерского сельсовета развертывается соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу. В колхозах очищают семена, возят на поля навоз, торф, собирают золу и ремонтируют инвентарь.

Впереди по выполнению социалистических обязательств идет колхоз «Первый», председатель колхоза тов. Акишина. Здесь семена полностью отсортированы, ремонт

сельскохозяйственного инвентаря идет к концу, на поля вывезено 40 тонн торфа и 1200 возов навоза, больше чем предусмотрено по плану. Особенно хорошо работает на вывозке местных удобрений звено тов. Кальгиной.

Колхоз «Первый» встречает весну во всеоружии. М. ГОРЮШИН, председатель сельсовета.

Мы обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам нашего района поддержать предложение борских колхозников и включиться в фронтальной месячник по завершению подготовки к севу. Фронтальной работой в период месячника покажем себя достойными наших славных воинов, продолжающих победоносное наступление против немецко-фашистских захватчиков, очищающих нашу землю от проклятого врага.

Образцовой подготовкой к весеннему севу обеспечим получение высокого урожая в текущем году

Колхоз борется за первенство

Выполняя свои социалистические обязательства взятые по договору с криушинским колхозом «Ударник», колхозники колхоза «2 пятилетка» полностью отсортировали все семена, сельхоз-

инвентарь отремонтировав. В конце января в колхозе будет проведен пробный выезд.

А. САДОВ, председатель Мотовиловского сельсовета

Сегодня, — 21 января, в 7 часов вечера, в доме культуры СОСТОИТСЯ торжественно-траурное заседание

Районного Совета депутатов трудящихся и Райкома ВКП(б) с участием общественных организаций, посвященное 20-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1) Доклад 20 лет без Ленина — по ленинскому пути. Исполном райсовета. Райном ВКП(б).

Фронтальной месячник по подготовке к севу

Инициатива колхозников Борского района, выступивших с предложением провести по области с 15 января по 15 февраля фронтальной месячник по подготовке к весеннему севу нашла широкую поддержку у колхозников нашего района.

Сегодня в газете напечатано обращение колхозников и колхозниц Селемского колхоза имени Молотова, которые включившись в фронтальной месячник по завершению всей подготовки к севу взяли на себя ряд дополнительных обязательств.

Фронтальной месячник по завершению подготовки к весеннему севу является важным хозяйственно-политическим мероприятием. Подхватить почин передовиков, широко развернуть социалистическое соревнование среди колхозников и колхозниц — боевая задача каждого руководителя колхоза, сельсовета, секретаря партийной и комсомольской организации.

Руководители колхозов прежде всего должны обеспечить колхоз семенами, используя для этого взаимопомощь, покупку, межколхозный обмен. В колхозах Чернухинского сельсовета семфонды зерновых культур засыпаны не полностью, в колхозе «Авангард» нехватает 13 тонн овса, в колхозе «1 Мая» — 35 тонн овса и гречи, в «Большевике» — 9 тонн овса, гречи и гороха и т. д.

Несмотря на это руководители этих колхозов не проявляют заботы о приобретении семян. Медлят с вывозкой на поля навоза, сбором золы и птичьего помета, упуская дорогое время. Крупный рогатый скот сельхозработам не обучается.

Первичные парторганизации, сельские советы, Райсо обязаны уделить самое серьезное внимание подготовке к севу коня, крупного рогатого скота, транспорта, сруби, подготовке колхозных кадров и т. д. Задача состоит в том, чтобы фронтальной месячник провести организованно, при широком и активном участии колхозников и колхозниц.

Товарищи колхозники и колхозницы включайтесь в фронтальной месячник по завершению всей подготовки к севу!

Шире развернем социалистическое соревнование в каждом колхозе, МТС и совхозе за образцовую подготовку к весеннему севу!

Помни ты о Ленине, товарищ!

Ленина годами не состаришь.
В орудийном грохоте в огне
Вспомнишь ты о Ленине, товарищ,
Чтобы быть сильнее на войне.
Вспомнишь по рассказам, по легендам,
Если никогда не знал в лицо.
Легче достается нам победа.
Если Ленин здесь, среди бойцов.
Вспомнишь, как не спал он дни и ночи,
Как к врагам стизны был жесток,
Как нередко он делил с рабочим
Голодом отмеренный паек.
Вспомнишь, как съездом беды и разруху
Он орлиный устремил полет
И его протянутую руку,
Нас с тобой зовущую вперед.
Вспомнишь все, что он тебе оставил,
Эту жизнь, что правдой дорога.
Поклянись же, как поклялся Сталин,
Защитить отчизну от врага.

Е. ШЕВЕЛЕВА.

БЕЗ ЛЕНИНА—ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

Двадцать лет назад перестало биться сердце Владимира Ильича Ленина. Гениальный мыслитель, основатель могучей, подлинно народной партии большевиков, организатор и вождь Великой Октябрьской Социалистической Революции, создатель советского государства—таким был Ленин. Таким он вечно будет жить в памяти нашего народа и трудящихся всего мира.

На основе Ленинского учения партия большевиков и советский народ под руководством товарища Сталина построили социалистическое общество, укрепили советский строй и дружбу народов нашей страны. Ленин и Сталин указали нашему советскому народу путь борьбы за свободу и независимость нашей отчизны, создали и воспитали Красную Армию. Наша Родина оказалась хорошо подготовленной для войны с таким сильным и коварным врагом, как фашистская Германия.

Сейчас мы с полным основанием можем заявить, что Советский Союз в Отечественную войну выдержал такие испытания, перед которыми не устояло бы ни одно государство в мире. Наступление Красной Армии, начавшееся под Сталинградом, увенчалось великой победой под Курском и успешно продолжается на правом берегу Днепра. Фашистским полчищам нанесены огромные потери в живой силе и технике.

Победоносное продвижение советских войск на запад показало всему миру гениальность руководства Верховного Главнокомандования, непревзойденное мастерство наших генералов и офицеров, героический дух и воинское умение рядовых бойцов.

Наша промышленность, колхозный строй и все народное хозяйство страны неустанно поддерживают Красную Армию в ее героической борьбе против немецких захватчиков. Теперь всем ясно какое огромное значение для обороны страны имеют сталинские пятилетки, вторая металлургическая база на Урале, индустриализация Сибири, Средней Азии и других районов СССР.

Созданный под руководством товарища Сталина колхозный строй позволил превратить отсталое земледелие в передовое сельское хозяйство и поднять благосостояние крестьянства. Колхозы явились лучшей школой воспитания крестьян в духе коллективного труда, высокого создания общественных интересов и советского патриотизма. Свою силу и жизнеспособность колхозный строй показал

в военное время. Несмотря на временную утерю важных сельскохозяйственных районов, колхозы без серьезных перебоев снабжают Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность—сырьем. Безколхозного строя, без самоотверженного труда колхозников и колхозниц мы не смогли бы решить эту труднейшую задачу.

Советское правительство сумело в короткие сроки эвакуировать предприятия из угрожаемых районов, быстро наладить их работу на новых местах, переключить промышленность и сельское хозяйство на обслуживание нужд фронта.

Все народы нашей страны единодушно поднялись на защиту своей Родины справедливо считая нынешнюю Отечественную войну общим делом всех трудящихся без различия национальности и вероисповедания.

«Можно с полным основанием сказать,—говорил товарищ Сталин,—что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины».

Наше государство выдержало испытание и на международной арене. Никогда еще авторитет Советского Союза в глазах народов и правительств мира не стоял так высоко, как сейчас. Теперь все знают, что Советский Союз, защищая себя, защитил так же от фашистской Германии все человечество, спас современную культуру от двуногих зверей Гитлера.

Советский Союз, который фашистские банды хотели уничтожить, стоит как нерушимая скала. Сбылись вещи слова Владимира Ильича: «Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, советскую власть—власть трудящихся, что оправдывает то дело,—победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданными человеческим трудом».

Под великим знаменем Ленина—Сталина наш народ идет вперед к победе. Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны безгранично преданы своей большевистской партии, ибо на опыте убедились в правдивости ее политики. Они видели ее в годы подполья, в незабываемые дни Октября и в героический период гражданской войны. Они знают ВЦИК(б) как организатора социали-

стической стройки, руководителя советского государства и вождя народных масс. «За время войны,—отмечал товарищ Сталин,—партия еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся».

В партию идут лучшие люди нашей страны, самые честные, самые преданные, беззаветно любящие свою Родину. «Если я погибну, прошу считать меня коммунистом»,—пишут тысячи воинов Красной Армии перед тем, как идти в бой. В этих простых словах выражается доверие и глубокое уважение к партии Ленина—Сталина.

Товарищ Сталин, выполняя заветы Ленина, добился несокрушимого единства рядов большевистской партии. Мы обязаны тем, что наша страна стала державой передовой промышленности и колхозного строя, державой братства и дружбы народов. Под его руководством советский народ поднял вооруженные силы нашей Родины на такую высоту, которая казалась недостижимой в прошлом. Благодаря славному водительству товарища Сталина Советский Союз стал непобедимым.

С уважением и любовью взирают люди других стран на нашу героическую Родину. В лице товарища Сталина они видят воплощение могущества, героизма и мудрости советского народа.

Свою великую любовь к товарищу Сталину наш народ выразил в новогодних рапортах и обращениях, в новом патристическом подъеме в серьезных обязательствах, в готовности к новым боевым и трудовым подвигам.

Теперь, когда дело идет к окончательному разгрому врага, необходимо еще большее напряжение сил народа, самоотверженная работа в тылу, умелые и решительные действия на фронте. Необходимо неустанно увеличивать производство вооружения и боеприпасов, улучшать работу всех отраслей промышленности. Колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства должны всю свою энергию, все силы направить на образцовую подготовку и проведение весеннего сева. Прямой долг труженников наших сел и деревень—обеспечить в этом году и получение высокого урожая, добиться дальнейшего развития животноводства.

Новым напряжением сил советский народ ускорит завоевание окончательной победы над гитлеровской Германией.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 18 ЯНВАРЯ

На Ленинградском фронте в районе южнее ОРНИЕНБАУМА несколько дней назад наши войска перешли в наступление, прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев и успешно развивают дальнейшее наступление.

На ВОЛХОВСКОМ фронте севернее НОВГОРОДА несколько дней назад наши войска перешли в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и успешно развивают наступление.

В течение 18 января севернее НОВОСОКОЛЬНИКИ наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 40 населенных пунктов, в том числе ТУЛУБЬЕВО, УСТЬЕ, ГАЯРЕВО, ФЕДЕЛЕЛОВО, ГЛАЗЫРИ, КОШЕЛИ, ГВОЗДОВА, БОЯКИ, ПЕТРУШИНО, ТЕРЕНИНО, ШУГУРОВО, ДЕМЯХИ, РЫЖИНИНО и железнодорожную станцию ШУБИНО.

Юго западнее Новоград-Волынский наши войска овладели районным центром Каменец-Подольской области городом и крупной железнодорожной станцией СЛАВУТА, а так же заняли несколько других населенных пунктов.

На других участках фронта разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 17 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 147 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 33 самолета противника.

◆ Севернее Новосokolьники наши войска продолжали наступление. Части Нского соединения, продвигаясь вдоль железной дороги, овладели станцией Шубино, а так же заняли более 40 населенных пунктов. В этом районе советские части встретили мощную полосу укреплений противника. Взяв в агу оборону немцев, наши бойцы овладели рядом сильно укрепленных опорных пунктов. На одном участке немцы предприняли одну за другой семь ожесточенных контратак, но были отброшены с большими для них потерями. Уничтожено до 800 вражеских солдат и офицеров, 5 немецких танков и 18 орудий. Захвачены две артиллерийские батареи, 17 минометов, 60 пулеметов, три склада боеприпасов и другие трофеи. Взяты пленные.

◆ Юго западнее города Новоград-Волынский наши войска стремительно продвинулись вперед и штурмом овладели районным центром Каменец-Подольской области—городом и крупной железнодорожной станцией Славута. Захвачено много оружия, подвижной железнодорожный состав и склады с военным имуществом. Занято так же несколько других населенных пунктов. В бою за один из этих пунктов наши подразделения вместе с партизанами уничтожили две роты гитлеровцев и захватили 10 орудий, 24 пулемета и до 100 автоматов.

◆ Западнее в юго западнее города Любар несколько дней тому назад пехота и танки противника ударами с двух сторон пытались окружить выдвинувшиеся вперед советские части. Одной группе немцев удалось вклинуться в нашу оборону и захватить два населенных пункта. Затем наши войска нанесли противнику контрудар и полностью восстановили положение. На поле боя осталось до 2000 вражеских трупов. Уничтожено несколько десятков немецких танков и 22 бронетранспортера. Захвачено у немцев 15 исправных танков, 5 бронемашин, 24 орудия и другие трофеи. Взято значительное число пленников.

◆ В Бярненевом море потоплен танкер противника водоизмещением в 6000 тонн.

В Черном море наши летчики уничтожили два торпедных катера противника.

◆ В начале января немецкое командование направило

против ровенских партизан большой карательный отряд. Гитлеровцы имели задачу—разгромить партизан и захватить находящийся под их контролем мост через реку. Одна группа партизан приняла бой и задержала немцев. В это время основные силы отряда зашли противнику во фланг и нанесли ему внезапный удар. Гитлеровцы поспешно отступили, оставив на поле боя 180 трупов своих солдат и офицеров. Взято в плен 14 немцев.

◆ На одном участке 2-го прибалтийского фронта захвачен в плен сын директора почтамта в Берлине—командир третьего батальона 68 го полка 23 ей немецкой пехотной дивизии Ганс Иоахим Шведе. Военнопленный рассказал: «Я прослужил в 68 полку свыше пяти лет. Участвовал в польском и французском походах. За всю польскую кампанию в полку вышло из строя лишь несколько человек. Во Франции стрелковые роты потеряли в среднем по 5-6 солдат убитыми и по 10-15 человек ранеными. В России наши потери не с чем сравнить. Только за две недели боев в районе Невеля дивизия потеряла убитыми более 3000 человек и вынуждена была отступить».

Уже 3 год немецкие войска в России терпят одно поражение за другим. Немецкая армия истекает кровью. Однако дело не исчерпывается огромными потерями в людях и технике. Произошли роковые для Германии изменения. Теперь немецкий солдат уже утратил сознание своего превосходства над другими солдатами. Оно сменилось чувством неуверенности и страха, сознанием превосходства русского солдата над немецким. Это самый страшный удар, нанесенный немецкой армии за последнее время».

Отв редактор К. С. КЛИМАХИН.

23 января в 12 часов дня в доме Сокультуры

СОЗЫВАЕТСЯ СЕССИЯ Районного Совета Депутатов трудящихся

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1) О выполнении плана дроволесозаготовок (доклад тов. Горелова).

2) О состоянии материального и бытового обслуживания семей военнослужащих (доклад тов. Борисова).

На сессию вызываются кроме депутатов, председатели колхозов и сельсоветов.

с. Чернуха. Типография газеты «За большевистские колхозы». Тираж 1800 Заказ № 4 МЦ. 05960.

Потери противника и трофеи войск 1-го Украинского фронта

за период с 24 декабря 1943 года по 13 января 1944 года

За время наступления с 24 декабря 1943 года по 13 января 1944 года войска 1-го Украинского фронта нанесли следующие потери немецко-фашистским войскам.

Уничтожено: танков—2.204, орудий разного калибра—1.174, минометов—625, пулеметов—3.173, бронемашин и бронетранспортеров—348, автомашин—4.686, бронепоездов—2, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—27, железнодорожных эшелонов—17, паровозов—28, вагонов—400, бензоцистерн—40, повозок с грузами—3.063

Противник потерял только убитыми около 100.000 солдат и офицеров.

За это же время войсками фронта захвачены следующие трофеи: танков—316, орудий разного калибра—932, минометов—321, пулеметов—более 2.000, рывтовок и автоматов—11.500, бронемашин и бронетранспортеров—157, автомашин—3.514, тягачей и тракторов—47, мотоциклов—480, паровозов—20, вагонов—более 1.000, эшелонов с грузами—3, цистерн—40, складов с боеприпасами, вооружением, продовольствием и другим военным имуществом—230, повозок с грузами—3.100, лошадей—3.662, радиостанций—40.

Взято в плен более 7.000 немецких солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.